

## Έντυπο Πληροφόρησης Γονέων Συμμετεχόντων Μαθητών



**Τίτλος:**

**EOX Water Matters** – Αύξηση της γνώσης για τη σημασία της καλής κατάστασης των υδατινών σωμάτων

**Επιστ. Υπεύθυνη:**

**MSc Αργυρώ Ανδριοπούλου**, ΙΔΑΧ, ΙΘΑΒΙΠΕΥ, ΕΛΚΕΘΕ

**Χρηματοδότης:**

Πρόγραμμα «Διαχείριση Υδάτων» του Χρηματοδοτικού Μηχανισμού του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (ΧΜ ΕΟΧ) 2014-2021 και το Ταμείο Διμερών Σχέσεων ΧΜ ΕΟΧ 2014- 2021, με Διαχειριστή Προγράμματος το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας.

Σημειώνεται ότι οι επιχορηγήσεις των 3<sup>ων</sup> Δότριων Χωρών (Ισλανδία, Λιχτενστάιν και Νορβηγία), μέσω του ΧΜ ΕΟΧ 2014-2021, συμβάλλουν στην επίτευξη των γενικών στόχων για:

(α) μείωση των οικονομικών και κοινωνικών ανισοτήτων στον Ευρωπαϊκό Οικονομικό Χώρο και

(β) ενίσχυση των διμερών σχέσεων μεταξύ Ισλανδίας, Λιχτενστάιν ή/και Νορβηγίας και των δικαιούχων κρατών.

Έχει προσκληθεί το παιδί σας να συμμετάσχει σε μία εκστρατεία ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης που διεξάγεται από τους **Ανδριοπούλου Αργυρώ** (Βιολόγο, MSc, Επιστημονικό Προσωπικό, ΙΔΑΧ), **Δρ. Δημητρίου Ηλία** (Γεωλόγο, Διευθυντή Ερευνών ΙΘΑΒΙΠΕΥ), **Δρ. Σκουλικίδη Νικόλαο** (Γεωλόγο, Διευθυντή Ερευνών, ΙΘΑΒΙΠΕΥ), **Γιακουμή Σοφία** (Ιχθυολόγο, Επιστημονικό Προσωπικό, ΙΔΑΧ), **Κουβαρντά Θεοδώρα** (Περιβαλλοντολόγο, MSc, Επιστημονικό Προσωπικό, ΙΔΑΧ), **Κουτσοδήμου Μαρία** (Βιολόγο, MSc, Επιστημονικό Προσωπικό, ΙΔΑΧ), **Κυπραίο Νεκτάριο** (Τεχνικό, ΙΔΑΧ) και **Κωνσταντίνο Ακεψιμαΐδη** (Τεχνικό, ΙΔΑΧ) του ΙΘΑΒΙΠΕΥ στα νησιά Σαντορίνη, Ίο, Λέρο, Κάλυμνο, Ψέριμο και Τέλενδο.

Το έντυπο αυτό θα σας δώσει όλες τις απαραίτητες πληροφορίες που χρειάζεστε προκειμένου να καταλάβετε γιατί γίνεται αυτή η εκστρατεία ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης και γιατί το παιδί σας έχει προσκληθεί να συμμετάσχει. Περιγράφει επίσης τι θα αφορά η συμμετοχή του με **κίτρινη** επισήμανση, τι θα πρέπει να κάνει δηλαδή, καθώς και τυχόν γνωστούς κινδύνους, δυσκολίες ή δυσφορίες που μπορεί να προκληθούν από τη συμμετοχή του. Σας παρακαλούμε να αφιερώσετε όσο χρόνο χρειάζεστε για να το διαβάσετε, να το σκεφτείτε και να κάνετε όποιες ερωτήσεις θέλετε είτε τώρα, είτε κάποια άλλη στιγμή/ανά πάσα στιγμή. Αν αποφασίσετε να συναινέσετε στην συμμετοχή του παιδιού σας, θα σας ζητηθεί να υπογράψετε αυτό το έντυπο και θα λάβετε ένα αντίγραφο.

### 1. ΠΟΙΟΣ ΕΙΝΑΙ Ο ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑΣ;

Ο σκοπός αυτής της εκστρατείας ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης είναι να αναδείξει τις πιέσεις που υφίστανται τα υδάτινα σώματα και να επιδιώξει την αύξηση της κατανόησης - από πλευράς του μαθητικού πληθυσμού σε τοπικό επίπεδο - της σημασίας/ αξίας των υδάτινων πόρων, καθώς και της ανάγκης για βελτίωση της περιβαλλοντικής κατάστασης των οικοσυστημάτων και της μείωσης των δυσμενών επιπτώσεων της ρύπανσης και άλλων ανθρώπινων δραστηριοτήτων.

### 2. ΠΟΙΟΣ ΣΥΜΜΕΤΕΧΕΙ ΣΤΗΝ ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ; ΓΙΑΤΙ ΕΧΕΙ ΤΟ ΠΑΙΔΙ ΜΟΥ ΠΡΟΣΚΛΗΘΕΙ;

Στην εκστρατεία αυτή έχουν προσκληθεί να συμμετάσχουν/προβλέπεται να συμμετάσχουν εκπαιδευτικοί / **μαθητές Α'βάθμιας & Β'βάθμιας εκπαίδευσης** / παράγοντες τοπικής αυτοδιοίκησης / περιβαλλοντικές ομάδες πολιτών / επιχειρηματίες που ζουν και εργάζονται / **μαθητεύουν** / κινητοποιούνται **στα νησιά-στόχους: Σαντορίνη, Ίο, Λέρο, Κάλυμνο, Ψέριμο και Τέλενδο, ανεξαρτήτως φύλου.**

### 3. ΜΕ ΠΟΙΟ ΤΡΟΠΟ ΘΑ ΣΥΜΜΕΤΕΧΕΙ ΤΟ ΠΑΙΔΙ ΜΟΥ ΣΤΗΝ ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ; ΤΙ ΘΑ ΤΟΥ ΖΗΤΗΘΕΙ ΝΑ ΚΑΝΕΙ;

Η εκστρατεία διακρίνεται σε **2 Φάσεις**. Η **1<sup>η</sup> Φάση** θα εστιάσει στην επικοινωνία με τους φορείς στα νησιά στόχους (τοπική αυτοδιοίκηση, σχολικές μονάδες, περιβαλλοντικές ομάδες πολιτών κ.α.) και αφορά στην **διοργάνωση και υλοποίηση διαδικτυακών δράσεων και επιμορφωτικών**

σεμιναρίων με την συμμετοχή κυρίως των **δασκάλων /εκπαιδευτικών**. Η συμμετοχή των εκπαιδευτικών είναι ελεύθερη. Κατά την φάση αυτή, για όποια σχολεία/εκπαιδευτικούς θα δείξουν ενδιαφέρον, θα πραγματοποιηθεί και η δράση «**Το ΕΛΚΕΘΕ στην σχολική σας αίθουσα παρουσιάζει τους υδατικούς πόρους**» (HCMR in your Classroom), που αφορά την διοργάνωση (μέσω webex) διαδικτυακών παρουσιάσεων/διαλέξεων με θέμα το νερό και την αειφορική χρήση του, που θα απευθύνονται στους μαθητές.

Η 2<sup>η</sup> Φάση θα αφορά την πραγματοποίηση 2 επισκέψεων (Άνοιξη και Φθινόπωρο), διάρκειας έως 16 ημερών η κάθε μία, στο σύνολο των νησιών (1-2 ημέρες σε κάθε ένα από τα: Σαντορίνη, Ίο, Λέρο, Κάλυμνο, Ψέριμο και Τέλενδο). Κατά τη διάρκεια της 1<sup>ης</sup> επίσκεψης θα διοργανωθούν: **α) βιωματικά εργαστήρια ή/και δράσεις πεδίου ή/και workshops με θέμα τη σημασία της καλής κατάστασης των υδατικών πόρων, που θα απευθύνονται σε μαθητές/τριες, εκπαιδευτικούς** και ευρύ κοινό. Στο πλαίσιο αυτών των βιωματικών εργαστηρίων θα γίνει επίδειξη των μεθοδολογιών δειγματοληψίας νερού, καθώς και επίδειξη της τοποθέτησης και λειτουργίας ενός σταθμού παρακολούθησης υδάτων και επεξήγησης του τρόπου λειτουργίας του. Επιπλέον, όπου επιτρέπουν οι κλιματολογικές συνθήκες, θα γίνει επίδειξη και τοποθέτηση ενός εναλλακτικού συστήματος συλλογής νερού από τους υδρατμούς της ομίχλης. Οι μαθητές/τριες και το ευρύ κοινό που θα συμμετέχουν στις δράσεις αυτές θα έρθουν σε επαφή με επικαιροποιημένες επιστημονικές μεθοδολογίες, καθώς και εναλλακτικές μεθόδους αξιοποίησης και επαναχρησιμοποίησης του νερού. Επίσης, θα διοργανωθεί **β) Ενημερωτική Εκδήλωση/Ημερίδα με θέμα τη σημασία της καλής κατάστασης των υδάτινων σωμάτων και την ανάδειξη των πιέσεων που υφίστανται σε συνεργασία και με αρμόδιους τοπικούς φορείς** (δήμο, σχολικές μονάδες, πολιτιστικές ομάδες, μουσεία, τοπικές περιβαλλοντικές οργανώσεις, κλπ.). Τέλος, **γ) θα πραγματοποιηθεί (με πιθανή συνεργασία της μαθητικής κοινότητας) καταγραφή μαρτυριών σε μορφή συνεντεύξεων που αφορούν τις εμπειρίες των κατοίκων σχετικά με την εξοικονόμηση και χρήση του νερού σε παλαιότερα χρόνια και πως έχει εξελιχθεί αυτή με το πέρασμα των χρόνων**. Οι ατομικές ή/και ομαδικές συνεντεύξεις/μαρτυρίες από εκπροσώπους τοπικών φορέων και γέροντες/ντισες θα παρθούν με την επιστημονική καθοδήγηση ειδικών επικοινωνίας, για τη δημιουργία ηχητικών ιστοριών (podcasts), βίντεο-μαρτυριών (audiograms) για την αειφορική χρήση του νερού στο παρελθόν και στο σήμερα και **ενδέχεται να πραγματοποιηθούν με τη συνεργασία μαθητών/-τριών (και εάν συμβεί αυτό θα σας ζητηθεί χωριστή γονική συναίνεση)**. Οι μαρτυρίες/ συνεντεύξεις θα καταγραφούν κυρίως με την μορφή των ηχογραφήσεων (podcasts), πιθανώς σε ψηφιακή μορφή (video) ή/και με την μορφή παρουσιάσεων που θα δημιουργηθούν από τους μαθητές/τριες, σε συνεργασία με ειδικούς επικοινωνίας. Ανεξαρτήτως της μορφής αποτύπωσής τους θα συνδεθούν με QR κωδικούς που θα δημιουργηθούν για τις ανάγκες του έργου. Οι κωδικοί αυτοί θα τοποθετηθούν σε σημεία ενδιαφέροντος σε κάθε νησί (π.χ. πύλες εισόδου, σχολικές μονάδες, δημόσια κτίρια, μουσεία, κλπ.), και θα προβληθούν και στα μέσα επικοινωνίας του έργου. *Η ρητή συναίνεση κάθε συμμετέχοντα θα εξασφαλιστεί, ενώ η εθελοντική αυτή συμμετοχή θα μπορεί να αποσυρθεί ανά πάσα στιγμή.*

Τα διαδικτυακά επιμορφωτικά σεμινάρια της 1<sup>ης</sup> φάσης θα έχουν διάρκεια περίπου 2 ώρες και θα υλοποιηθούν Φεβρουάριο – Μάρτιο 2023. Κατά την 1<sup>η</sup> επίσκεψη στην 2<sup>η</sup> Φάση, οι εκδηλώσεις για τη μαθητική κοινότητα (βιωματικές δράσεις) θα έχουν διάρκεια περίπου δύο ωρών, ενώ οι ημερίδες για τους πολίτες λίγο παραπάνω και θα πραγματοποιηθούν στις 2-5 Απριλίου 2023 (Λέρος), 30 Απριλίου με 5 Μαΐου 2023 (Ίο, Σαντορίνη) και 15-20 Μαΐου 2023 (Κάλυμνος, Ψέριμος και Τέλενδος).

Για τη δεύτερη επίσκεψη της 2<sup>ης</sup> Φάσης δεν έχει υπολογιστεί η διάρκεια των εκδηλώσεων που θα οργανωθούν, εφόσον θα παρουσιάζονται τα αποτελέσματα του προγράμματος (ανεπτυγμένο

ψηφιακό υλικό, Οδηγός Καλών Πρακτικών, κλπ.) που θα είναι διαφορετικά για κάθε ένα από τα νησιά. Προβλέπεται να πραγματοποιηθεί το Φθινόπωρο 2023.

#### **4. ΠΟΙΟΣ ΩΦΕΛΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ; Ή ΕΧΕΙ ΤΟ ΠΑΙΔΙ ΜΟΥ ΚΑΠΟΙΟ ΟΦΕΛΟΣ ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΣΤΗΝ ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ;**

Οι συμμετέχοντες στην εκστρατεία θα επωφεληθούν τόσο σε γνωσιακό επίπεδο, εφόσον θα κατανοήσουν καλύτερα τους διάφορους μηχανισμούς που συνδέονται με την αειφορική διαχείριση του νερού στο παρελθόν και στο τώρα, όσο και σε επίπεδο καλλιέργειας δεξιοτήτων με την τεχνολογία, καλλιέργειας τεχνολογικού γραμματισμού, καλλιέργειας υπεύθυνης στάσης και ανάληψης ευθύνης. Πιο συγκεκριμένα με την ενεργητική συμμετοχή των μαθητών σε ένα βιωματικό πρόγραμμα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης για την ποιότητα του νερού θα προκύψει εξοικείωση με επιστημονικές μεθοδολογίες και προσεγγίσεις για την κατανόηση της ποιότητας των υδάτων, ενώ επιπλέον, με την πιθανή συμμετοχή του παιδιού σας στην δημιουργία ηχητικών ιστοριών και video-μαρτυριών, με την επιστημονική καθοδήγηση ειδικών επικοινωνίας, θα δημιουργηθούν σχέσεις εμπιστοσύνης και αλληλεγγύης και θα καλλιεργηθεί εξοικείωση μαθητών/-τριών με διαδικτυακά εργαλεία επικοινωνίας (π.χ. χρήση μέσων κοινωνικής δικτύωσης, χρήση πλατφορμών, κλπ.), με απώτερο στόχο την συνεργατική μάθηση και τον επιστημονικό γραμματισμό.

#### **5. ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΚΙΝΔΥΝΟΙ (Η ΚΟΣΤΟΣ/ΕΠΙΒΑΡΥΝΣΗ) ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ ΜΟΥ ΣΤΗΝ ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ;**

Πιστεύουμε ότι δεν υπάρχουν γνωστοί κίνδυνοι που σχετίζονται με αυτή τη εκστρατεία ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης. Ωστόσο, μία πιθανή ταλαιπωρία μπορεί να είναι η ακύρωση των δράσεων πεδίου σε περίπτωση κακοκαιρίας, καθώς και ο χρόνος που απαιτείται για την ολοκλήρωση των ατομικών/ομαδικών συνεντεύξεων.

#### **6. ΥΠΟΧΡΕΟΥΤΑΙ ΤΟ ΠΑΙΔΙ ΜΟΥ ΝΑ ΣΥΜΜΕΤΑΣΧΕΙ;**

Η συμμετοχή του παιδιού σας στην εκστρατεία ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης για την αειφορική χρήση του νερού είναι απολύτως εθελοντική. Μπορείτε να αρνηθείτε την συμμετοχή του χωρίς καμία αιτιολογία ή δικαιολογία. Αν όμως δεχτείτε να συμμετάσχει το παιδί σας, παρακαλούμε να διαβάσετε προσεκτικά το έντυπο που έχετε στα χέρια σας, να το κρατήσετε και να υπογράψετε το έντυπο συναίνεσης.

Ακόμη και αφού δεχτείτε να συμμετάσχει το παιδί σας, μπορείτε να αλλάξετε γνώμη ανά πάσα στιγμή και να αποχωρήσετε από την εκστρατεία χωρίς καμία αιτιολογία ή δικαιολογία και χωρίς καμία συνέπεια για εσάς. Σε αυτή την περίπτωση μπορείτε να ζητήσετε να διαγραφούν οι πληροφορίες που έχουμε συλλέξει με τη συμμετοχή του παιδιού σας. Το αίτημά σας για διαγραφή των πληροφοριών που μας δόθηκαν μπορεί να ικανοποιηθεί μέχρι ένα (1) μήνα μετά τη συλλογή τους.

Τα προσωπικά σας δεδομένα μπορούν να διαγραφούν ανά πάσα στιγμή. Στην περίπτωση που επιθυμείτε να διαγραφούν τα προσωπικά σας δεδομένα ή οι πληροφορίες που μας δώσατε μπορείτε να επικοινωνήσετε με την κα Θεοδώρα Κουβαρντά, [dorak@hcmr.gr](mailto:dorak@hcmr.gr), τηλ. 22910 76317.

## 7. ΠΩΣ ΘΑ ΔΙΑΦΥΛΑΧΘΕΙ Η ΙΔΙΩΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ ΜΟΥ;

Για τις βιωματικές δράσεις πεδίου, στο πλαίσιο της 2<sup>ης</sup> Φάσης της εκστρατείας, θα συλλέξουμε μόνο γενικές πληροφορίες (νησί, περιοχή, αριθμό συμμετεχόντων μαθητών/-τριών ανά σχολική μονάδα και τάξη), πληροφορίες που θα μας δώσουν τα σχολεία μετά από γραπτή συναίνεσή σας (των γονέων/κηδεμόνων). Οι δράσεις αυτές θα αποτυπωθούν ψηφιακά, σε αρχεία εικόνας ή/και ήχου, που θα ληφθούν με τέτοιο τρόπο, ώστε να μην είναι δυνατόν να αποκαλυφθεί η ταυτότητά των παιδιών σας σε τρίτους. Εάν κάποια πρόσωπα εμφανίζονται θα είναι καλυμμένα. Τα αρχεία αυτά είναι απαραίτητα προκειμένου να επικοινωνηθούν οι δράσεις στα κοινωνικά δίκτυα του προγράμματος, καθώς επίσης και για την απόδειξη επίτευξης των δεικτών αποτελέσματος / απόδοσης που έχουν δηλωθεί στην πρόταση.

Για την διεξαγωγή ατομικών ή/και ομαδικών συνεντεύξεων/μαρτυριών από εκπροσώπους τοπικών φορέων και γέροντες/ντισες, που θα πραγματοποιηθούν με την επιστημονική καθοδήγηση ειδικών επικοινωνίας, εάν υπάρξει συνεργασία με μικρούς «δημοσιογράφους» (μαθητές/-τριες), *θα χρειαστεί να εξασφαλίσουμε την απαραίτητη γονική συναίνεσή σας.* Δεν είναι απαραίτητο να εμφανίζεται το πρόσωπο του μικρού «δημοσιογράφου» (μαθητής/-τρια) εάν δεν το εγκρίνετε, αλλά θα ακούγεται η φωνή του/της να θέτει τις ερωτήσεις. Τα αρχεία αυτά είναι απαραίτητα για τη δημιουργία ηχητικών ιστοριών (podcasts), βίντεο-μαρτυριών για την αιμοφορική χρήση του νερού στο παρελθόν και στο σήμερα (παραδοτέα του έργου), για την επικοινωνία των δράσεων στα κοινωνικά δίκτυα του προγράμματος, καθώς επίσης και για την απόδειξη επίτευξης των δεικτών αποτελέσματος / απόδοσης που έχουν δηλωθεί στην πρόταση.

Τα αρχεία που περιλαμβάνουν τα δεδομένα σας θα φυλάσσονται σε κλειδωμένο συρτάρι στο γραφείο της Επιστημονικής Υπεύθυνης του προγράμματος. Κάθε ένα από τα αρχεία της εκστρατείας θα φέρει έναν κωδικό. Ένα κύριο κλειδί που συνδέει τα ονόματα και τους κωδικούς θα διατηρείται σε ξεχωριστή και ασφαλή τοποθεσία σε κλειδωμένο συρτάρι .

Όλα τα ηλεκτρονικά αρχεία (συμπεριλαμβανομένων όλων των τύπων ηλεκτρονικών αρχείων που χρησιμοποιούνται, όπως βάσεις δεδομένων, υπολογιστικά φύλλα, ηχογραφήσεις, βίντεο, κ.λπ.) που περιέχουν αναγνωρίσιμες πληροφορίες θα προστατεύονται με κωδικό πρόσβασης. Οποιοσδήποτε υπολογιστής φιλοξενεί τέτοια αρχεία θα έχει επίσης προστασία με κωδικό πρόσβασης για να εμποδίσει την πρόσβαση από μη εξουσιοδοτημένους χρήστες. Μόνο τα μέλη της ερευνητικής ομάδας θα έχουν πρόσβαση στους κωδικούς πρόσβασης.

Τα αρχεία της εκστρατείας/δεδομένα που αφορούν το παιδί σας θα φυλαχθούν για χρονικό διάστημα δώδεκα (12) μηνών, μετά το πέρας του οποίου θα καταστραφούν.

Τα δεδομένα και οι πληροφορίες που θα μας δώσετε ενδέχεται να χρησιμοποιηθούν στο μέλλον σε παρόμοια εκστρατεία ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης για την αιμοφορική χρήση του νερού, σε άλλες περιοχές της Ελλάδας.

Αποτελέσματα αυτής της εκστρατείας ενδέχεται να χρησιμοποιηθούν σε επιστημονικές δημοσιεύσεις, ανακοινώσεις σε συνέδρια και σίγουρα θα χρησιμοποιηθούν για να επικοινωνηθούν οι δράσεις στα κοινωνικά δίκτυα του προγράμματος, όπως προαναφέρθηκε. Τα αποτελέσματα θα παρουσιαστούν σε συνοπτική μορφή και το όνομα ή η ταυτότητά του παιδιού σας δεν θα μπορούν να προσδιοριστούν σε καμία δημοσίευση ή συνεδριακή ανακοίνωση, εκτός εάν έχουμε λάβει ρητή άδεια αποκάλυψης στοιχείων αναγνωριστικών της ταυτότητάς σας, όπως για παράδειγμα στην πραγματοποίηση ατομικών συνεντεύξεων με το παιδί σας ως μικρό «δημοσιογράφο».

#### **8. ΠΟΙΟΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙ ΤΗΝ ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ;**

Η εκστρατεία αυτή χρηματοδοτείται από Πιστώσεις του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων με κωδικό ενάρθρ. έργου 2022ΣΕ77510007. Πρόκειται για το υποέργο Νο 1 της Πράξης : «Αύξηση της Γνώσης για τη Σημασία της Καλής Κατάστασης των Υδάτινων Σωμάτων», η οποία έχει ενταχθεί στο Πρόγραμμα «Διαχείριση Υδάτων» του ΧΜ ΕΟΧ 2014-2021, με βάση την Απόφαση Ένταξης με αρ. πρωτ. οικ. ΥΠΕΝ/ΕΣΠΑΠΕΡ/1091/10/05-01-2023 - ΑΔΑ: 993Α4653Π8-96Π, της Ειδικής Υπηρεσίας «Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ ΥΠΕΝ, Τομέα Περιβάλλοντος» και έχει λάβει κωδικό **ΟΠΣ 5166526**. Η Πράξη χρηματοδοτείται από τον Χρηματοδοτικό Μηχανισμό του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου, περιόδου 2014-2021 και από εθνικούς πόρους μέσω του ΠΔΕ.

#### **9. ΠΟΙΟΣ ΕΧΕΙ ΕΓΚΡΙΝΕΙ ΑΥΤΗ ΤΗΝ ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ;**

Η εκστρατεία έχει λάβει έγκριση από την **Επιτροπή Ηθικής και Δεοντολογίας της Έρευνας του Ελληνικού Κέντρου Θαλασσίων Ερευνών (ΕΗΔΕ-ΕΛΚΕΘΕ)** με Αρ. Πρωτ. 74/2023/27.03.2023.

#### **10. ΜΕ ΠΟΙΟΝ ΜΠΟΡΩ ΝΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΗΣΩ ΓΙΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ**

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την εκστρατεία μπορείτε να επικοινωνήσετε με την Επιστημονική Υπεύθυνη του προγράμματος Water Matters κα **Αργυρώ Ανδριοπούλου** στην ηλεκτρονική διεύθυνση [roulan@hcmr.gr](mailto:roulan@hcmr.gr) ή στο τηλέφωνο 22910 76317 ή εναλλακτικά με την κα **Σοφία Γιακουμή**, στο [sgiakoum@hcmr.gr](mailto:sgiakoum@hcmr.gr), τηλ. 22910 76415, 6977406188.

#### **11. ΠΟΥ ΜΠΟΡΩ ΝΑ ΥΠΟΒΑΛΩ ΠΑΡΑΠΟΝΑ Ή ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΣ;**

Για οποιαδήποτε παράπονα ή καταγγελίες σχετικά με τη διεξαγωγή της εκστρατείας μπορείτε να προσφύγετε στην Επιτροπή Ηθικής και Δεοντολογίας του ΕΛΚΕΘΕ [ehde@hcmr.gr](mailto:ehde@hcmr.gr)

Για οποιαδήποτε καταγγελία σχετικά με τη διαχείριση των προσωπικών σας δεδομένων μπορείτε να απευθύνεστε στον υπεύθυνο/στην υπεύθυνη Επεξεργασίας Προσωπικών Δεδομένων του ΕΛΚΕΘΕ (εταιρεία Computer Studio Α.Ε., Τηλ.: (210) **9761865**, Fax : (210) **9708067**) και σε κάθε περίπτωση στην Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα ([complaints@dpa.gr](mailto:complaints@dpa.gr))